



國信早報



M1 Monday, October 16, 2023 2023年10月16日(星期一)
地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



以色列炮击黎巴嫩致媒体记者1死6伤

10月14日,黎巴嫩南部希亚姆镇,联合国驻黎巴嫩临时部队维和人员在黎以边境巡逻。黎巴嫩真主党与以军连日来在黎以边境交火,致人员伤亡,黎以局势引发关注。据黎巴嫩媒体报道,以色列13日炮击黎南部村庄,一辆记者车辆中弹,为路透社工作的黎巴嫩摄像师伊萨姆·阿卜杜拉身亡,另有6名记者受伤。新华社发(阿里·哈希绍摄)

美国休斯敦航展举行

10月14日,在美国休斯敦航展上,美国空军“雷鸟”飞行表演队的F-16战斗机进行表演。10月14日至15日,一年一度的休斯敦航展在美国得克萨斯州最大城市休斯敦的埃灵顿机场举行。新华社发(陈晨摄)

联合国秘书长： 以军要求加沙北部居民南迁“极度危险”

新华社联合国10月13日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯13日警告说,以色列军方要求加沙地带北部居民迁往南部地区,这一决定“极度危险”。古特雷斯当天在参加安理会巴以局势闭门磋商前说,将超过100万居民从一个被彻底围困、人口稠密的战区迁往一个没有食物、饮用水和住房的地区,这是“极度危险的”,在某些情况下甚至“不可能”。古特雷斯指出,加沙地带南部地区医院接诊能力已饱和,无力接收北部地区的伤员患者。加沙地带医疗体系处于崩溃边缘,医疗设施遭袭,医务人员被杀,断电还引发饮用水危机。古特雷斯呼吁立即恢复对加沙地带的人道主义救援准入,为加沙居民提供燃料、食物和饮用水。他还敦促尊重和捍卫国际人道主义法和国际人权法,保护平民安全,立即释放所有人质。以色列军方13日发表声明,称出于“人道主义”原因,要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。这引发巴勒斯坦、地区国家以及阿拉伯国家联盟(阿盟)等方面的强烈批评。

第七届世界工程师大会在捷克举行

新华社布拉格10月14日电(记者邓耀敏)第七届世界工程师大会11日至13日在捷克首都布拉格举行,中国科学技术协会副主席陈学东应邀率团参会。本次大会由世界工程组织联合会和捷克科学技术学会联合会共同主办,会议主题为“生命工程:聚焦联合国可持续发展目标的突破性技术和能力发展”,数十个国家和地区的300多名工程师代表参会,80多位工程领域知名专家作报告。在11日举行的开幕式上,联合国秘书长古特雷斯和联合国教科文组织自然科学助理总干事利迪娅·阿图尔·布里托向大会发来视频致辞。中国驻捷克大使馆临时代办左文星一行受邀出席开幕式。陈学东作题为“中国承压设备绿色设计与维护技术进展”的大会全体报告,报告介绍了中国工程领域近年来在承压设备节材减重和长周期与长寿命服役方面取得的技术进展,以及瞄准“双碳”和可持续发展目标,未来与人工智能技术结合的研制方向。经中国科协推荐,在世界工程组织联合会任职的科学家龚克、凌文等10余名专家在大会期间聚焦工程建设不同领域作报告。世界工程师大会每4年召开一次,旨在聚焦联合国可持续发展目标,团结全世界工程师共同研讨工程界热点问题,被誉为“工程界的奥林匹克盛会”。世界工程组织联合会成立于1968年,是在联合国教科文组织的倡议和支持下成立的世界范围内最大的非政府工程组织,会员来自100多个国家和地区的工程师。14日至15日,世界工程组织联合会计划召开2023年全体大会,进行执委会成员换届、讨论专业技术委员会承办权和2025年全体大会举办权等事项。

以色列军方称准备实施陆海空联合作战计划

新华社耶路撒冷10月15日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列国防军14日晚发表声明说,以军正在准备实施大范围作战计划,包括发起陆海空联合军事打击行动。声明未说明以军即将进行军事打击的目标范围。根据该声明,以军在全境都部署了兵力,为下一阶段以“重大地面行动”为重点的军事行动加强战备。目前以军技术和后勤局已建立前沿后勤中心,所需装备也已移交给相关部队。以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。

中国代表：推动巴以尽快停火，防止发生更严重人道灾难

新华社联合国10月13日电中国常驻联合国代表张军13日在安理会紧急磋商中,针对当前严峻的巴以局势阐述中方立场,呼吁作出一切努力,推动尽快实现停火,防止发生更严重的人道灾难。张军表示,巴以新一轮冲突造成大规模平民伤亡和人道危机。中方谴责一切针对平民的暴力和袭击,反对一切违反国际法的做法。中方再次呼吁各方保持最大克制,支持作出一切努力,尽快实现停火,防止紧张局势进一步升级,防止战火进一步扩大外溢,对地区和国际安全造成更大冲击。张军说,武装冲突中保护平民是国际人道法规定的红线。无差别使用武力不可接受,巴勒斯坦和以色列平民都不应该成为攻击的对象。联合国工作人员和人道工作者安全必须得到保障。张军说,中方对以色列对加沙实施全面封锁、命令加沙北部民众紧急撤离带来的后果表示严重关切。呼吁以色列认真倾听国际社会和联合国秘书长呼吁,停止对加沙民众的集体惩罚,避免人为加剧人道灾难。张军表示,中方支持就开辟加沙人道走廊展开积极讨论,尽快达成可行安排,赞赏埃及等有关国家正在作出的努力。中方支持开展外交斡旋,保障被扣押人员人身安全和人道需求,并尽早得到释放,平安回家。张军指出,解决巴以问题,军事手段不是出路,以暴易暴只会陷入无休止的恶性循环。根本出路在于尽快恢复真正的和谈,实现巴勒斯坦民族的正当权利,实现巴勒斯坦和以色列两个国家和平共处。国际社会在开展危机管控的同时,必须坚持“两国方案”的根本方向,推动凝聚更广泛的共识,并为此制定时间表和路线图。张军强调,联合国负有责任发挥应有作用,安理会必须体现担当作为,为推动停火止战、防止人道灾难尽快形成共识,发出有力声音,拿出实际举措。

新西兰在野党国家党在议会选举中获胜

新华社惠灵顿10月15日电(记者卢怀谦 郭磊)新西兰选举委员会当地时间15日凌晨公布议会选举初步结果,最大在野党国家党在14日举行的议会选举中胜出,赢得内阁组阁权。本次选举共有17个政党参加竞选。98.7%选票计票结果显示,有6个政党进入议会,产生议会席位121个,其中国家党获50席,执政党工党获34个席位,新西兰绿党、行动党、优先党、毛利党分别获得14个、11个、8个和4个议席。议会选举正式结果将于11月3日宣布。工党领导人、总理希普金斯14日晚已承认工党在选举中失利。国家党领导人卢克森14日晚在奥克兰对支持者发表讲话时说,新政府将专注于安全、教育和挖掘“潜力”。

联黎部队警告黎以边境局势可能失控

新华社贝鲁特10月13日电(记者谢昊 刘宗亚)联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)发言人泰嫩蒂13日晚发表声明,警告黎巴嫩和以色列边境局势可能失控,并呼吁有关方面紧急停火。据黎巴嫩媒体报道,以色列当晚对黎巴嫩南部村庄进行炮击,一辆记者车辆中弹,造成一名记者死亡、6名记者受伤。死者伊萨姆·阿卜杜拉是为路透社工作的黎巴嫩摄影记者。6名受伤人员分别来自路透社、法新社和卡塔尔半岛电视台,已被送往医院接受救治。泰嫩蒂在声明中对黎以交火造成记者死亡表示悲痛。他说,联黎部队正与有关方面积极合作,以平息局势。黎巴嫩总理米卡提当天发表声明,谴责以色列“直接针对记者”的袭击行为。黎巴嫩真主党也发表声明,指责以色列将在黎以边境采访的记者作为袭击目标,犯下“令人发指的罪行”。另据黎巴嫩国家通讯社报道,以色列13日加大对黎南部的攻击力度,对数个村庄进行轰炸。黎巴嫩真主党随后宣布,其武装人员对以色列4个边境地点进行了袭击。以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。黎巴嫩真主党8日表示,为声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴人民,其军事组织“黎巴嫩伊斯兰抵抗组织”向以军阵地发射了火箭弹和炮弹。以军炮兵随即用重型火炮还击。随后数日,黎巴嫩真主党多次用火箭弹或迫击炮等袭击以色列北部地区,以军则出动直升机或使用火炮等对黎南部地区实施打击。